企业会计答案

1、 单项选择题

1、A     2、C      3、C    4、B     5、C    

6、A     7、D     8、B     9、D     10、C

2、 判断与改错
  1、×       

改错：存款人可以通过一般存款账户办理转账结算和现金交存，但不能办理现金支取。

2、√      

3、×      

改错：发生了现金收入、付出业务，每笔只编一张现金收入或现金付出传票，不编制“现金”科目传票。

4、×      

改错：空头支票就是出票人签发的超过其存款账户余额的支票。

5、×      

改错：从金融企业来看，属于资产性质；从人民银行来看，属于负债性质。

6、√       

7、×

改错：专项准备是对贷款进行风险分类后，按每笔贷款的损失程度计提的准备。

8、×

改错：在借贷记账法中，对于资产类账户，借方表示增加，贷方表示减少，余额一般在借方。

3、 简答题

1、 会计科目的设定，既要有利于全面反映业务情况，又要有利于提供系统的核算资料；既要有利于加强经营管理，又要符合国家惯例。具体有：

（1） 按经营管理要求设置会计科目，以便根据会计核算资料考核经营管理状况。

（2） 按会计核算要求设置会计科目，既要有利于提高核算质量和效率，又要有利于提供系统的会计核算资料。

（3） 按资金性质设置会计科目，以全面反映资产负债增减变化情况。

设置资产类、负债类、所有者权益类和损益类，还有资产负债共同类科目。

（4） 按业务特点设置会计科目，以便分别反映不同业务的经营状况和规模。

4、 业务题
1、
（1） 发出电子联行往账业务

借：工商银行准备金存款    251300

    农业银行准备金存款   1077000               

    贷：电子联行往账      1328300

（2） 转销电子联行往账

借：电子联行往账   1328300          

           贷：电子清算资金往来    1328300

2、（1）提取现金：

借：现金    57714.63

    贷：银行存款      57714.63

（2）发放工资：

借：应付工资   57714.63          

          贷：现金      57714.63

（3）摊销工资：

       借：营业费用—职工工资户     49609.53

           营业费用—劳动保险户     8105.10

           贷：应付工资      57714.63

3、
工商银行县支行： 借：集体工商银行存款     567000

                     贷：存放中央银行款项     567000

人民银行县支行： 借：工商银行准备金存款    567000

                     贷：联行往账           567000

4、
（1）借：现金       52600                              

         贷：商业企业存款     52600

（2）利息=1000×2×2.43％＝48.60                       

     税金＝48.6×20％＝9.72                            

      借：定期储蓄存款—整存整取户      1000

          利息支出—定期储蓄利息支出户   48.60      

          贷：现金          1048.60

      借：现金              9.72                      

          贷：其他应付款—应付利息税户     9.72

5、
（1）借：单位活期存款       426000             

         贷：联行往账         426000

（2）借：机关团体存款      1350               

         贷：商业企业存款    1350

（3）借：汇出汇款         85000              

         贷：联行来账        79600

             商业企业存款     5400

